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L'occupazione del Tigre sarà dunque un 
vantaggio, che compenserà di gran lunga gli 
inconvenient i di carat tere geografico-militare, 
che derivano dal l 'aver dovuto por tare la no-
stra linea di confine e di difesa assai p iù lon-
tano a sud e poi ad ovest da un lato verso il 
Tacazzè e dal l 'a l t ra verso il Gasoli. 

Tut tavia , onorevole ministro, io credo che, 
senza impazienze, nel modo, che gli eventi ci 
consiglieranno, nel tempo, che sembrerà più 
opportuno, ma preparando questi eventi, que-
sto modo e questo tempo, noi dobbiamo mi-
rare ad uscire dalla si tuazione at tuale, 

L'onorevole ministro diceva g ius tamente 
ieri che nello scorso ottobre l 'opinione pub-
blica spingeva il Governo verso un colpo de-
cisivo. 

E una grande forza, un grande aiuto per 
l 'azione governat iva l 'essere sostenuta da una 
corrente siffatta di opinione pubbl ica nel mo-
mento opportuno. Gli eventi hanno al] ora 
impedito di servirsene e non possiamo dire 
se potremo disporne di nuovo quando verrà il 
momento del bisogno. 

Io ho però una speranza e faccio un au-
gurio. 

Io spero e credo che quella corrente forte 
e r isoluta di opinione pubblica sarà per ri-
destarsi ; quando verrà il giorno, vicino o lon-
tano, ma inevitabile , in cui l ' I t a l i a dovrà 
compiere lo sforzo supremo per affret tare la 
fine ed il premio dei lunghi sagrifici dei 
contr ibuenti i t a l i an i e per dissipare le spe-
ranze e sventare le t rame dei nemici, a f r icani 
ed europei, in terni ed esterni, del nostro 
paese. (Beiße! Bravo!) 

Voci. A domani ! . a domani ! 
Presidente. I l seguito di questa discussione 

è r imanda to a domani. 

interrogazioni. 
Presidente. Si dà le t tura delle domande di 

interrogazione pervenute alla Presidenza: 
« I sottoscritt i chiedono d ' interrogare l 'ono-

revole ministro della guerra perchè dichiari 
se? r i t iene proprio ragionevole nella sostanza 
e conveniente nella forma la r isposta data 
da lui agl ' interroganti , che gli t rasmet tevano 
u n voto della Camera di Commercio ed Ar t i di 
Napoli. 

« F lau t i , Magliani, Fusco, De 
Martino, De Bernardin. » 

« I l sottoscritto interroga l 'onorevole mi-
nistro di grazia e giust izia per sapere, onde 
averne norma a mozione da presentarsi o 
meno se gl i consti che il Procuratore del 
Re abbia interposto appello sull 'ordinanza di 
agosto scorso della Camera di Consiglio r i -
guardante l ' i s t ru t to r ia penale a carico del 
ministro Francesco Crispi, o se la stessa sia 
d ivenuta definit iva; e in quest 'ul t imo caso, 
quando creda di comunicare alla Camera gl i 
a t t i della is t rut tor ia stessa, in base alla quale 
e alle sentenze di Cassazione nei processi Gio-
li t t i , i l magis t ra to ha r i t enu ta l ' inch ies ta sulle 
accuse di competenza della Camera. 

« Cavallotti . » 
« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare il mi-

nistro del l ' in terno per conoscere se in tende 
sospendere dall 'ufficio, secondo le più cor-
ret te consuetudini, i funzionar i sulla condotta 
dei quali venne ordinata una inchiesta par-
lamentare. 

« Imbriani-Poerio. » 
Queste interrogazioni saranno inscri t te nel-

l 'ordine del giorno, ai te rmini del regola-
mento. 

La Giunta delle elezioni ha presentato le 
relazioni sulle elezioni contestate del collegio 
di Chieti e del IY collegio di Milano. 

Queste relazioni saranno s tampate e di-
s tr ibui te e saranno inscri t te nell 'ordine del 
giorno della seduta di mercoledì. 

La seduta te rmina alle 18.50. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 
1. Interrogazioni . 
2. Svolgimento di una proposta di legge 

del deputato Schirat t i sulle licenze per r i-
lascio di beni immobili . 

8. Seguito dello svolgimento delle inter-
rogazioni , ed interpel lanze r i f le t tent i la poli-
t ica in terna ed estera. 
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